352 L4 \Clef dn Cabinet
confcquen: les quatre ares DX, EX, DY, EY
font égaux entre cux: donc les deux figures D XE;
DYE font deux triangles ifofceles & entierement
égaux ,’'qui ont la hg;nc D E pour bafe commune,
La ligne YX eft menée du fommer d’un de ces
triangles ifofceles au fommerde Pautre : donic ( par
la 1ce. & 116 du 1¢r; ) la bafe D E eft coupée
en deux également & perpendiculairement ; mais
les deux lig;ncs CD & GE fontégales, puis qu'el-
les font raions de cercles égaux , & la ligne D&
leur eft commune : donc fi de la ligne, ou raion
CD on 6te la moitié' de DE,- (gavozr PD, &fi
de la ligne, ou raion GE on &te auffi la moitié
de DE, fcavoir PE, les reftes CP & GP feront
égaux s & par confcquent la ligne C G eft cou-
pée en deus également & perpendiculairement au
poine P par la ligne YX. Ce quil falloit démon-
trer.

Theoréme 1I.
“-La ligne Y X pafle neceflairement par le point
qui eft le point d’interfeétion des denx diagona-
les AD, BE.

Démonfiration. Les deux lignes DS, A T font
paralelles 3 YX par conitruction: donc elles le
font encre elles, Les deux lignes AS, DT fonit
aufli paralelles encre clles: donc ASDT eft un
parallclogramme;; duquel le point O eft neceffai-
rement Je centre , puifque les deux triangles retran-
chez ABT, DFS f(ont équiangles & €gaux : mais
les deux lignes paralelles TV & RS retranchent
aofli duparallelogramme A S D T les deux rriangles
T VD, ARS qui fonr équiangles & égaux :donc
I¢ rectangle SR T V aura encore le point O pour
centre. Or les deux lignesR S, T V {ont paralelles
& égales a la ligne DE par conftru&ion ; & la li-
gne YX coupe DE en deux également & perpen-
diculaitement ; elle coupe donc aufli les deux li-



